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Мета. Дослідити інтродуктивні характеристики червоної білопоясої 
породи м'ясних свиней. Методи. Дослідження проведені на 
експериментальній базі Інституту свинарства й АПВ НААН на 
ремонтних свинках червоної білопоясої, полтавської м'ясної та 
уельської порід в поєднанні з ремонтними кнурцями полтавської 
м'ясної та червоної білопоясої порід. За всіма групами тварин після 
їх переведення до цеху відтворення визначали час першого 
приходу в охоту, тривалість статевого циклу, тривалість ознак 
статевої охоти, відсоток продуктивно спарованих свиноматок, 
відсоток продуктивних опоросів від проведених осіменінь, 
тривалість поросності та кондиційність свиноматок. Оцінку 
свиноматок за відтворювальними якостями проводили за 
загальноприйнятими показниками. Також визначали чисельність й 
розвиток сосків та їх асиметрію. Комплексну оцінку тварин 
піддослідних груп проводили за індексом СІВЯС. Результати. 
Встановлено, що найбільше тварин з жирними кондиціями було 
серед свиноматок червоної білопоясої породи, які також 
відзначалися і товщим шпиком порівняно з полтавською м'ясною 
породою за визначення його як за живої маси 100 кг (на 12,76 %, 
p < 0,05), так і за переведення до цеху відтворення (на 10,65 %, 
p < 0,01). За загальною чисельністю нормально розвинутих сосків 
матки червоної білопоясої породи поступалися маткам полтавської 
м'ясної породи на 13,67 % (p < 0,001). За середньою масою одного 
поросяти при народженні, свиноматки червоної білопоясої породи 
за чистопорідного розведення випереджали маток полтавської 
м'ясної за того ж методу розведення на 16,52 % (p < 0,05). За 
рештою показників вірогідних різниць не встановлено. За індексом 
СІВЯС, виявлені розбіжності між групами тварин. Максимальні 
значення індексу встановлено за поєднання маток уельської 
породи з кнурами червоної білопоясої. Висновки. Визначено, що 
найбільше тварин з жирними кондиціями було серед свиноматок 
червоної білопоясої породи. За кількістю нормально розвинутих 
сосків перевагою відзначалися матки уельської породи (p < 0,001). 
Свиноматки за різних поєднань порід характеризувалися різним 
рівнем продуктивності за окремими показниками відтворної 
здатності. Водночас вірогідну різницю встановлено лише за 
середньою масою одного поросяти при народженні -  свиноматки 
червоної білопоясої породи за чистопорідного розведення ви­
переджали маток полтавської м'ясної за того ж методу розведен­
ня на 16,52 % (p < 0,05). За індексом СІВЯС найбільша різниця 
мала місце між матками червоної білопоясої породи за їх поєдна­
ння з кнурами тієї ж породи та матками уельської породи за їх по­
єднання з кнурами червоної білопоясої породи свиней.
Ключові слова: свині, інтродуктивні характеристики, відтворна 
здатність, поєднання порід, червона білопояса порода м'ясних 
свиней, полтавська м’ясна порода, вгодованість.________________
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Вступ. Така підгалузь тваринництва як свинарство, в Україні завжди 
була однією зі стратегічних та традиційних. Водночас низка об'єктивних та 
суб'єктивних чинників завжди впливали на її стан та стабільність [1-5]. 
Важливу роль у стабільному виробництві свинини відіграє його племінний 
складник. При цьому орієнтація, свого часу, на власну племінну базу 
сприяла активному породотвірному процесу в Україні [6]. Також слід 
враховувати, що породний генофонд свиней України, навіть на етапі 
створення, залежав від імпортованого поголів'я, яке брало участь у 
формуванні порід, типів та ліній свиней, тому наразі переконати власників 
та спеціалістів зоотехнічного напряму суб'єктів господарювання різних форм 
власності повністю відмовитись від імпортованого поголів'я неможливо. 
За останні 30 років частка впливу зарубіжної селекції у свинарстві стала 
переважною. Нині в Україні провідною є данська селекція, яку 
використовують переважно промислові господарства, натомість частка 
тварин вітчизняної селекції впала до такої, що не зумовлює суттєвого 
впливу на галузь. Водночас у вітчизняних умовах утримання та годівлі 
свиней імпортовані тварини не завжди продуктивніші за вітчизняних, що 
пов'язане насамперед із незадовільною адаптацією свиней закордонної 
селекції до місцевих геокліматичних та епізоотичних умов України [1,7-10].

Наразі у країни триває повномасштабна війна. Тільки попередні 
розрахунки свідчать про втрату 15 -  20 % сільськогосподарських тварин, а 
рівень збитків фермерів сягає 2 млрд грн. За іншими даними, під час воєнних 
дій втрачено назавжди 258 тис. свиней, 92 тис. голів великої рогатої худоби, 
42 тис. овець та понад 5,7 млн голів птиці. їх вартість орієнтовно становить 
136 млн доларів. Непоправної шкоди зазнає й племінна частина 
вітчизняного свинарства. За тимчасової окупації окремих областей України 
частина племінних господарств опинилася в умовах які унеможливили 
подальше збереження та розведення свиней. Зрештою, це призвело до 
зникнення порід, що були представлені не більше ніж в одному господарстві. 
Зникли українська м'ясна, українська степова біла та українська степова 
ряба породи. Як результат, з першої хвилі породотвірного процесу в Україні 
з традиційних порід залишилася тільки миргородська порода свиней [11 -14]. 
Отже, нині особливу увагу варто приділити організації племінної роботи. 
Однак в Україні через невдалу реорганізацію племінної служби порушено 
систему комплектування маточних стад товарних комплексів: племзавод- 
племрепродуктор-товарне стадо, що призвело до зниження використання 
генетичного потенціалу на 30 -  50 % [15]. Разом із тим, попри незначний 
вплив вітчизняного племінного складника на промислове свинарство, 
вагомий потенціал для повоєнної розбудови держави являють собою 
особисті селянські господарства. їх роль під час складних перехідних 
періодів завжди була значною. Так, в 1990-х роках майже 70 % свиней від 
загальної чисельності в Україні утримувалися у сільськогосподарських 
підприємствах, а решта -  в особистих підсобних господарствах населення. 
Станом на 2020 р. в господарствах громадян утримувалося 50,0 % свиней, 
й чисельність тварин в даному сегменті за зазначений проміжок часу 
зменшилася тільки вдвічі, тоді як у сільськогосподарських підприємствах 
вона скоротилася вчетверо [16, 17]. Також слід враховувати й сучасні 
тенденції з виробництва свинини у провідних країнах зі свинарства. Низка 
науковців зазначають, що зі зростанням глобального попиту на м'ясо зросли
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й вимоги до якості м'ясної продукції [18-22]. Відомо, що якість м'яса є 
комплексною ознакою, на яку впливають багато фізико-хімічних 
характеристик [18, 23-27]. При цьому однією з найважливіших залишається 
вміст внутрішньом'язового жиру, що визначає антиоксидантні властивості, 
ніжність, смак, соковитість м'яса та інше [28]. Разом із тим, основним 
селекційним напрямом за комерційними породами свиней і, в першу чергу, 
за прикінцевими батьківськими формами, що зумовлюють великий вплив на 
продуктивні характеристики фінального гібридного молодняку є саме 
підвищення м'ясності й, відповідно, збільшення частки пісного м'яса 
внаслідок зменшення частки внутрішньом'язового жиру. Саме це і мало 
негативне відображення на якісних показниках м'яса [29-31]. Враховуючи 
сучасні потреби ринку, з'являється й пропозиція м'ясної продукції, яку 
отримують за спрямованої відгодівлі порід свиней, що зазнали меншого 
впливу селекційного тиску стосовно підвищення м'ясності, адже порівняно з 
сучасними породами, місцеві породи свиней накопичують більшу кількість 
жиру, який зазвичай містить більше мононенасичених і насичених жирних 
кислот. Таким породам властиві більші за розміром адипоцити й вища 
активність ліпогенних ферментів. Сучасні комерційні та локальні традиційні 
породи свиней також різняться за імунною відповіддю, характером обміну 
жирних кислот, активністю оксидоредуктаз, функціюванням мітохондрій [29, 32-35].

Таким чином, враховуючи те, що задля повоєнної розбудови держави 
має бути залучений весь генетичний потенціал вітчизняного племінного 
свинарства, треба вже зараз розпочинати оцінку найвдаліших варіантів 
щодо використання окремих порід для забезпечення потреб як внутрішнього 
ринку свинини, так і формування пропозиції з високоякісної свинини та 
продуктів свинарства для представлення на зовнішніх ринках. У цьому 
аспекті значний інтерес становить червона білопояса порода м'ясних свиней. 
Ця порода відзначається унікальними характеристиками, адже роботу з її 
створення було розпочато ще у 80-х роках ХХ ст. й основними 
характеристиками породи мали бути добра відтворювальна здатність, 
високі відгодівельні та м'ясні якості, використання як батьківської форми в 
поєднаннях з наявними породами в системах схрещування та 
гібридизації [36]. Водночас слід враховувати, що всі породи свиней 
знаходяться в постійному оновленні і є динамічними системами [37, 38]. 
Також потребують уваги й особливості комплектування нових господарств 
ремонтним молодняком, зокрема на основі його завезення (інтродукції). 
У виробничих умовах це достатньо складний процес, адже він пов'язаний з 
низкою чинників, що можуть вплинути на налагоджену технологію в 
господарствах, що вже працюють, або на ускладнення налагодження 
технологічних циклів на підприємствах, що знаходяться в стадії формування 
(запуску технологічних процесів). В цьому аспекті обов'язково треба 
враховувати різну пристосованість порід свиней до окремих технологій 
виробництва продукції, виходячи з породних особливостей, що стосуються 
показників їх росту та розвитку, продуктивності тощо. Щодо даних 
особливостей наявна значна кількість наукових повідомлень [39-43]. Однак 
досліджень в цьому напрямі за червоною білопоясою породою не 
проводилося.
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Отже, враховуючи все вищевикладене, вивчення інтродуктивних 
характеристик вітчизняних порід м'ясних свиней є актуальним та має 
практичне значення.

Мета роботи полягала у дослідженні інтродуктивних характеристик 
червоної білопоясої породи м'ясних свиней.

Матеріали та методи досліджень. Дослідження були проведені на 
експериментальній базі Інституту свинарства і АПВ НААН Полтавського 
району Полтавської області за загальними принципами проведення 
досліджень [44]. З метою оцінки інтродуктивних характеристик ремонтного 
молодняку червоної білопоясої породи м'ясних свиней (ЧБП) до 
експериментальної бази Інституту свинарства і АПВ НААН були завезені 
8 голів ремонтних свинок та 3 голови ремонтних кнурців, які після 
проходження карантинних заходів були переведені до цеху відтворення. 
Для проведення порівняльної оцінки до цього ж приміщення були 
переведені 16 голів ремонтних свинок та 3 голови ремонтних кнурців 
аналогів (за віком, класністю та ін.) полтавської м'ясної (ПМ) породи та 
8 свинок уельської породи (У). Тварини були розподілені на чотири групи -  
контрольну та три дослідні, згідно зі схемою, наведеною у таблиці 1.

Таблиця 1. Схема досліджень
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Групи тварин
Поєднання порід

Свиноматки Кнури
порода n порода n

І контрольна ПМ 8 ПМ 3
ІІ

дослідні
ЧБП 8 ЧБП 3

ІІІ ПМ 8 ЧБП 3
IV У 8 ЧБП 3

За всіма групами після переведення до цеху відтворення оцінювали 
наступні показники: тривалість періоду від переведення у приміщення до 
першого приходу в охоту, тривалість статевого циклу (від першого до 
другого приходу в охоту), тривалість ознак статевої охоти (за позою 
нерухомості), відсоток продуктивно спарованих свиноматок 
(за результатами обстеження на 28-му добу після осіменіння за допомогою 
ультразвукового приладу MSU1 PLUS Kaixin), відсоток продуктивних 
опоросів від проведених осіменінь, тривалість поросності та кондиційність 
свиноматок.

Визначення кондицій проводили за допомогою каліперу (інструменту 
для механічного визначення кондиції тіла свиноматок) перед першим 
осіменінням. Для об'єктивності оцінки як додаткові інструменти були 
застосовані візуальна оцінка екстер'єрних форм та вимірювання товщини 
шпику на рівні 6 -  7-го грудних хребців за допомогою ультразвукового 
приладу Renko-Lean-Meater. Також визначали такі параметри як кількість 
нормально розвинутих правих та лівих сосків, загальна чисельність 
нормально розвинутих сосків та їх асиметрія (через відношення кількості 
нормально розвинутих правих сосків до лівих).

Всі свиноматки мали нормовану даванку відповідних комбікормів згідно 
з фізіологічними періодами. Усі комбікорми згодовували у сухому вигляді з
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вільним доступом до води. Свиноматок утримували індивідуально у різні 
фізіологічні періоди з дотриманням відповідних температурних режимів 
тощо.

Оцінку свиноматок за показниками відтворювальних якостей 
проводили з урахуванням наступних кількісних ознак: загальна кількість 
поросят, що народилися; кількість живих поросят; збереженість поросят на 
час відлучення у віці 28 діб; маса гнізда та середня маса одного поросяти на 
час відлучення; кількість та співвідношення кнурців до свинок.

Комплексну оцінку тварин піддослідних груп проводили за селекційним 
індексом відтворювальних якостей свиноматки (СІВЯС) [45].

Результати досліджень опрацьовували методом варіаційної 
статистики [46]. Порівняння середніх арифметичних значень проводили 
методом Стьюдента, статистичні гіпотези перевіряли за рівнів значущості: 
* -  p < 0,05, ** -  p < 0,01, *** -  p < 0,001. Для статистичного аналізу даних 
використовували програму Microsoft Excel.

Результати дослідження та їх обговорення. Першочерговими 
характеристиками за інтродукції маточного поголів'я в господарстві є 
подібність наявного поголів'я та того, що впроваджується за загальними 
показниками відтворної здатності та ефективністю штучного осіменіння. 
Згідно з отриманими даними (табл. 2), значні розбіжності з вірогідною 
різницею між тваринами різних груп за цими характеристиками відсутні.

Таблиця 2. Показники ефективності осіменіння та характеристики відтворної 
здатності ремонтних свинок, n=8

Свинарство та агропромислове виробництво. 2025. Вип. 5 -6(83-84)
Pig Breeding and Agroindustrial Production, 2025, 5-6(83-84)

Показники, одиниці виміру Група тварин
І ІІ ІІІ IV

Тривалість періоду від 
переведення в приміщення 
відтворення до першого 
приходу в охоту, діб

X  ±  S х 4,88±0,867 6,13±0,748 5,13±0,504 4,38±0,376

Су , % 47,08 45,71 36,78 32,18

Тривалість статевого 
циклу, діб

X  ±  S х 20,88±0,315 20,75±0,124 20,88±0,094 21,13±0,094

Су , % 4,00 2,23 1,69 1,67

Тривалість ознак статевої 
охоти, діб

X  ±  S х 3,63±0,199 3,13±0,171 3,50±0,202 3,75±0,189

Су , % 20,52 20,51 21,60 18,86
Відсоток продуктивно 
спарованих свиноматок, % X 75,0 75,0 88,0 100,0

Найбільше групи різнилися за відсотком продуктивно спарованих 
свиноматок. Однак на цей показник має істотний вплив ціла низка чинників 
різного характеру. Тому це може бути підставою для продовження 
досліджень у даному напрямі з метою виокремлення саме тих чинників, що 
можуть бути враховані для подальшої корекції.

Певний вплив на показники ефективності штучного осіменіння можуть 
мати кондиції свиноматок [47]. За результатами наших досліджень за 
кондиціями тіла виявлені деякі розбіжності між свиноматками оцінених порід 
(табл. 3).
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Таблиця 3. Кондиції тіла, товщина шпику та кількість сосків ремонтних свинок різних порід

Показники, 
одиниці виміру

Група тварин
І ІІ ІІІ IV

Ко
нд

иц
ія Худа, % X 12,5 12,5 12,5 12,5

Нормальна, % X 50,0 37,5 62,5 50,0

Жирна, % X 37,5 50,0 25,0 37,5

Середня товщина 
шпику за живої маси 
100 кг, мм

X  ± S х 17,63±0,514 19,88±0,390* 17,75±0,398 13,75±0,343***

Су , % 10,91 7,33 8,38 9,32
Середня товщина 
шпику при 
переведенні в цех 
відтворення, мм

X  ± S х 21,13±0,439 23,38±0,245** 21,50±0,429 17,13±0,301***

Су , % 7,77 3,92 7,46 6,58

Кількість нормально 
розвинених лівих 
сосків, шт.

X  ± S х 7,25±0,175 6,25±0,17** 7,38±0,196 8,25±0,267**

Су , % 6,38 7,41 7,02 8,57
Кількість нормально 
розвинених правих 
сосків, шт.

X  ± S х 7,38±0,196 6,38±0,281* 7,50±0,202 8,38±0,281*

Су , % 7,02 11,67 7,13 8,88
Загальна 
чисельність 
нормально 
розвинених сосків, 
шт.

X  ± S х 14,63±0,281 12,63±0,281*** 14,88±0,242 16,63±0,196***

Су , % 5,09 5,89 4,31 3,11

Асиметрія сосків 
(П/Л)

X  ± S х 0,99±0,032 0,99±0,053 0,99±0,042 1,00±0,055
Су , % 8,59 14,15 11,25 14,66

Примітка: * -  p < 0,05, ** -  p < 0,01, *** -  p < 0,001 порівняно з контрольною групою

Встановлено, що найбільше свиноматок жирної кондиції було серед 
тварин червоної білопоясої породи. Більшість маток уельської породи мали 
нормальну кондицію. Тварини полтавської м'ясної породи займали 
проміжне положення. Свиноматки червоної білопоясої породи 
характеризувалися товщим шпиком порівняно з полтавською м'ясною 
породою як за живої маси 100 кг (на 12,76 %, p < 0,05), так і на момент 
переведення до цеху відтворення (на 10,65 %, p < 0,01). Найменшими 
значеннями товщини шпику відзначалися матки уельської породи: порівняно 
з аналогами контрольної групи у вищезазначені періоди вимірювань різниця 
становила відповідно 22,01 % (p < 0,001) та 18,06 % (p < 0,001). Значні 
розбіжності було отримано й за кількістю нормально розвинених сосків. 
Матки червоної білопоясої породи за загальною чисельністю нормально 
розвинених сосків поступалися матками полтавської м'ясної породи на 
13,67 % (p < 0,001). Водночас матки уельської породи на таку ж величину 
вірогідно перевершували тварин контрольної групи за даним показником 
(p < 0,001). Зазначимо, що червона білопояса порода завжди позиціювалася 
як прикінцева батьківська форма, тому спрямованої селекції за наведеними 
показниками не проводили [36, 48]. Те саме стосується й відтворної 
здатності в цілому (табл. 4).

Так, з отриманих даних видно, що за основними показниками при 
народженні поросят більшими значеннями вирізнялися свиноматки 
уельської породи за поєднання їх з кнурами червоної білопоясої, хоча 
різниця й була невірогідною.
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Таблиця 4. Відтворна здатність свиноматок різних поєднань

Показники, 
одиниці виміру

Група тварин
І ІІ ІІІ IV

Народилося поросят усього, гол. X  ±  S х
11,17± 
0,913

9,33±
0,730

11,00±
0,667

12,13±
0,794

Cv, % 18,28 17,50 14,85 17,32

В тому числі живих 
(багатоплідність), гол.

X  ±  S х
10,17±
0,658

9,17±
0,594

10,29±
0,772

11,50± 
0,700

Cv, % 14,48 14,50 18,37 16,10

Маса гнізда при народженні, кг X  ±  S х
11,58± 
0,498

12,17±
0,337

11,86± 
0,684

13,00±
0,606

Cv, % 9,62 6,19 14,14 12,34

Великоплідність, кг X  ±  S х
1,15±
0,032

1,34±
0,069*

1,15±
0,028

1,16±
0,025

Cv, % 6,26 11,41 6,03 5,79
Відсоток кнурців в гнізді, % X 49,49 52,27 50,83 50,17
Відсоток свинок в гнізді, % X 50,51 47,73 49,17 49,83
Співвідношення кнурців до свинок X 0,98 1,10 1,07 1,03
На час відлучення;

збереженість, % X 91,80 96,36 93,06 92,39

маса гнізда, кг X  ±  S х
66,00±
2,315

63,67±
3,641

68,43±
2,402

74,13±
2,142*

Cv, % 7,84 12,79 8,60 7,65

маса одного поросяти, кг X  ±  S х
7,13±
0,389

7,23±
0,379

7,18± 
0,229

7,03±
0,231

Cv, % 12,19 11,72 7,81 8,69
Примітка: * -  p < 0,05, ** -  p < 0,01, *** -  p < 0,001 порівняно з контрольною групою

Однак за середньою масою одного поросяти при народженні 
свиноматки червоної білопоясої породи за чистопорідного розведення 
випереджали маток полтавської м’ясної породи за того ж методу 
розведення на 16,52 % (p < 0,05).

За рештою показників вірогідної різниці між групами не визначено, 
однак варто зазначити, що тільки у маток полтавської м’ясної породи за 
чистопорідного розведення у гніздах поросят спостерігалася більша 
чисельність свинок. Натомість за чистопорідного розведення маток червоної 
білопоясої породи у гніздах кількісно переважали кнурці. За поєднаннями 
маток різних порід з кнурами червоної білопоясої породи за даними 
показниками вони займали проміжне положення порівняно з двома 
варіантами чистопорідного розведення.

Збереженість поросят до відлучення у різних групах коливалася в 
межах від 91,80 до 96,36 %. Разом з тим, вищим рівнем даного показника 
відзначалися матки червоної білопоясої породи за чистопорідного 
розведення.

За масою гнізда при відлученні поросят матки уельської породи 
перевершували тварин полтавської м’ясної породи на 12,32 % (p < 0,05). 
Натомість свиноматки червоної білопоясої породи за чистопорідного 
розведення характеризувалися найменшим значенням цього показника й 
поступалися маткам І групи на 3,66 %, ІІІ групи -  на 7,48 % й IV групи -  на 
16,43 %.

За середньою масою одного поросяти при відлученні мала місце зовсім 
інша картина. Найбільші значення відмічено у групі маток червоної 
білопоясої породи за чистопорідного розведення, що перевершували усі
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інші групи за цим показником (відповідно І групу -  на 1,40 %, ІІІ групу- на
0. 69 % й IV групу -  на 2,81 %).

За комплексного визначення рівня відтворної здатності свиноматок за 
індексом ОІВЯО (рис.1), також виявлені розбіжності між групами тварин. 
Максимальні значення індексу встановлено за поєднання маток уельської 
породи з кнурами червоної білопоясої. Матки цієї групи перевершували усіх 
інших за даним показником відповідно на 9,07; 23,17 та 8,87 % порівняно з
1, ІІ та МІ групами.

120 
100 
80 
60 
40 
20 

0
I II III IV

□ CІВЯC, балів
Рис. 1. Селекційний індекс відтворювальних якостей свиноматок

Отже, найбільші відмінності мали місце між групою, що була 
представлена матками червоної білопоясої породи за їх поєднання з 
кнурами тієї ж породи та між групою маток уельської породи за їх поєднання 
з кнурами червоної білопоясої породи.

Висновки:
1. За результатами дослідження інтродуктивних характеристик 

червоної білопоясої породи м’ясних свиней встановлено, що в цілому 
значних розбіжностей з вірогідною різницею між групами тварин за 
подібністю наявного поголів’я та того, що впроваджується за загальними 
показниками відтворної здатності та ефективності штучного осіменіння не 
виявлено.

2. Найбільше свиноматок з жирними кондиціями було серед тварин 
червоної білопоясої породи, тоді як більшість маток уельської породи мали 
нормальну кондицію, а свиноматки полтавської м’ясної породи займали 
проміжне положення, що підтверджується й суттєвою різницею за 
показниками товщини шпику як за живої маси 100 кг, так і на момент 
переведення до цеху відтворення (p < 0,05 -  p < 0,001).

3. Між свиноматками різних порід виявлені суттєві відмінності за 
кількістю нормально розвинених сосків. Найбільшою перевагою вирізнялися 
матки уельської породи, середнім рівнем значень -  матки полтавської 
м’ясної й найменшими значеннями -  матки червоної білопоясої породи свиней
(p < 0,001).

4. Cвиноматки за різних поєднань порід відзначалися різним рівнем 
продуктивності за окремими показниками відтворної здатності. Разом із тим 
суттєву різницю (на 16,52 %, p < 0,05) встановлено лише за середньою 
масою одного поросяти при народженні на користь свиноматок червоної
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білопоясої породи за чистопорідного розведення порівняно із матками 
полтавської м’ясної за того ж методу розведення.

5. За комплексної оцінки відтворної здатності свиноматок (індекс 
CІВЯC) виявлено, що найбільша різниця мала місце між матками червоної 
білопоясої породи за їх поєднання з кнурами тієї ж породи та матками 
уельської породи за їх поєднання з кнурами червоної білопоясої породи.

Перспективи подальших досліджень. У подальших дослідженнях 
слід провести оцінку відгодівельних та м’ясних якостей отриманого 
чистопорідного й помісного молодняку з метою встановлення тих 
селекційних напрямів, що потребують коригування та спрощуватимуть 
подальшу інтродукцію свиней червоної білопоясої породи до нових 
господарств. Також необхідно передбачити корекцію наявної селекційної 
роботи з обов’язковим покращенням таких показників як кількість сосків 
свиноматок, зменшення товщини шпику та інш. Окремим елементом 
селекційної роботи має бути оцінка поліморфізму за основними генами QTL 
й особливо тими, що відповідають за м’ясність та швидкість росту.
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COMPARATIVE INTRODUCTIVE CHARACTERISTICS OF THE RED WHITE- BELTED BREED OF
MEAT PIGS

V. P. Rybalko, O. M. Tsereniuk, V. O. Vovk
Institute of Pig Breeding and Agroindustrial Production of NAAS

1 Shvedska Mohyla St., Poltava, Ukraine, 36009
https://ror. org/00r693281

Objective. To study the introductive characteristics of the Red White-Belted breed of meat pigs.
Methods. The research was conducted at the experimental base of the Institute of Pig Breeding and AIP of
the NAAS, on replacement sows of the Red White-Belted, Poltava meat, and Welsh breeds in combination
with replacement boars of the Poltava meat and Red White-Belted breeds. For all groups of animals after
their transfer to the reproduction unit, the time of the first heat, the duration of the estrous cycle, the duration
of the signs of heat, the percentage of productively mated sows, the percentage of productive farrowings
from inseminations, the duration of gestation, and the condition of sows were determined. Sows were
evaluated for reproductive qualities according to generally accepted indicators. The number and
development of teats and their asymmetry were also determined. A comprehensive evaluation of the animals
in the experimental groups was carried out using the selection index for reproductive qualities of sows
(SIRQS index). Results. It was found that the largest number of animals with fat conditions was among
sows of the Red White-Belted breed, which were also characterized by thicker fat compared to the Poltava
meat breed, as determined by its live weight of 100 kg (by 12.76 %, p < 0.05) and when transferred to the
reproduction unit (by 10.65 %, p < 0.01). In terms of the total number of normally developed teats, Red
White-Belted sows were 13.67 % behind Poltava meat sows (p<0.001). In terms of the average weight of
one piglet at birth, purebred Red White-Belted sows outperformed Poltava meat sows using the same
breeding method by 16.52 % (p < 0.05). No significant differences were found in the other indicators.
According to the SIRQS index, differences were found between the groups of animals. The maximum values
of the index were established for the combination of Welsh sows with Red White-Belted boars. Conclusions.
It was determined that the largest number of animals with fat conditions was among Red White-Belted sows.
In terms of the number of normally developed teats, Welsh sows had an advantage (p < 0.001). Sows of
different breed combinations were characterized by different levels of productivity in terms of individual
reproductive performance indicators. At the same time, a significant difference was found only in the average
weight of one piglet at birth -  purebred Red White-Belted sows outperformed Poltava meat sows by 16.52 %
(p < 0.05) using the same breeding method. According to the SIRQS index, the greatest difference was
between sows of the Red White-Belted breed when mated with boars of the same breed and sows of the
Welsh breed when mated with boars of the Red White-Belted breed.

Keywords: pigs, introductive characteristics, reproductive capacity, breed combinations, Red White-
Belted meat pig breed, Poltava meat breed, fatness.
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